
Al Segretario Comunale

Marica de Girolamo

All'assessore all'ambiente

Matteo Piloni

I sottoscritti consiglieri Alessandro Boldi e Christian di Feo presentano la seguente interrogazione a
risposta scritta

"INCHIESTA CRE E SVERSAMENTO FANGHI: QUALE SITUAZIONE A CREMA E NEL CREMASCO?"

VISTO  

- Le recenti notizie di stampa che annunciano arresti e indagini attorno all'operato dell'azienda cre spa,
che riceveva fanghi derivati dalla depurazione di acque reflue urbane ed industriali,  e che avrebbe
sversato 110 mila tonnellate di fanghi di depurazione non trattati nei terreni agricoli delle province di
Lodi, Cremona e Pavia, tra il 2012 e il 2015.

RITENUTO  

- Il nostro un territorio a rischio ambientale, che va salvaguardato, protetto e monitorato, e che sia
anche compito della politica interfacciarsi con le forze di polizia o tutte le istituzioni ed enti in campo
per garantire che ciò avvenga, nell'interesse della salute di tutti i cittadini.

CHIEDONO QUINDI:  

- Di sapere se nel territorio di Crema ci sono aziende che effettuano sversamento fanghi derivante dalla
depurazione di acque, e se in qualche modo sono coinvolte con l'azienda Cre spa sopra citata.

- Se anche il depuratore Serio 1 fornisce alle aziende del territorio fanghi per lo sversamento nei terreni
agricoli. Se si: 

.1 secondo quali procedure di vendita (ci sono aziende intermediarie?)

.2 In che quantità e a quante aziende agricole del cremasco?

.3 A quali controlli è sottoposto l'impianto in merito a questo specifico servizio, oltre le procedure
di auto-controllo ? 

.4 Se  non  ritiene  l'Amministrazione  di  chiedere  all'Arpa  di  effettuare  maggiori  controlli  tanto
sull'impianto, quanto sulle aziende agricole che effettuano sversamenti nel nostro territorio

- Se non ritiene l'Amministrazione di portare questo tema nelle opportune sedi all'attenzione di tutti i
sindaci del cremasco, per effettuare azioni congiunte ed incisive, essendo questo ovviamente un tema
di carattere territoriale e sovracomunale.

Crema, 17 Luglio 2016

I Consiglieri Comunali del "MoVimento 5 Stelle"

Alessandro Boldi Christian di Feo

___________________ __  _____________________  


